
ч
дящих всіх національностей, 
дає нсчєваннй розмах розвит 
ку продуктивних сил країни, 
раніше на дев'ять десятих при
гнобленого населення.

Відзначаючи п'ятиріччя 
польського Мархлеаського ра
йону, уряд УСРР зробить ВС", 

щоб організаційно, матеріял - 
но і культурно допомогти ра
йонові в дальшому ровзитку 
продуктивних сил робітників і 
селян. Але-польським комуні
стам. пролетарям, бідноті і се
реднякам села треба змагати
ся до йайшвндчої соціалістич

ної перебудови промисловосте 
та сільського господартсва і 
завершення культурної рево
люції в районі- 

Комуністи повинні заклика
ти -всіх трудящих поляків 
швндче виконувати п'ятирічку, 
що створює міць країни рад і 
батьківщини для трудящих 
усіх національностей.

Хай живе національне само
визначення трудящих мас!

Хай живуть поляки - проле
тарі, бідняки й середняки 
Мархлеаського району!

/'. Цітіитгккнп.

зодюції відзначила величезні 
і революційні досягнення поль
ського району. Радянська вла
да політиці мілітаризму та на

веду в районі, де працювала;років. Хто з імперіалістичних ціонадьного гноблення проти- 
300 робітників, тепер устатко- держав може похвалитися та і ставить систему радянського 
вамо ще 3 заводи, де працює ким темпом розвитку за та- національного будівництва, і 
1,600 робітників. Продукція кий короткий час? Звичайно, польський Мархлевський рл- 
торфяної промисловосте в ра-; жадна капіталістична країна не нон, що лежить на західному

зробила і ніколи не зробить;кордоні, е соціялістичним фор
постом проти імперіялістич- 
ного Заходу. .

Польські комуністи, пролс- 
до якої б національносте вони гар;_ бідняки й середняки селі

розуміють і повинні ще глиб
ше зрозуміти й усвідомити все 
значіння історичної місії. Ро
бітники її селяни польського 

; району, його сільради повинні, 
дящих мас, їхнього іюневолен- на основі волі своєї мови та 
ня. Католицька церква, як і національної й пролетарської 
православні, протестантські та культури, на основі радянської 
інші, оспівували вступ на пре- науки, розгорнути ще ширше 

Атол царів і королів, вони бла- роботу над будівництвом со- 
Тословляли їхню криваву полі- ціялізму в нашій країні. Вони 
ТИКУ і безконечні війни, вони повинні довести, що трудящі 

системи, благословляли рабство трудя - ' поляки, відзначаючи п ятиріч- 
щих мас роботу “хлопів " на чя існування 
поміщцків і капіталістів, вони ного району, в тісному єднан- 
благословляли право поміїцн- ні з українськими і росінськи- 
ків на першу ніч селянської І ми робітниками та селянами, 
дівчини, що вийшла 

зні- Нема жадного ганебного фак- 
система. ту з минулого рабства й екс- 

на превеликим жаль, панує, за пльоатації, гноблення і насиль- 
винятком СРСР, на всій земній ства над трудящими, якого б 
кулі. І цю найогидмішу капі- не благословляли представни- 
талістичну політику прикри- ки всіх релігій і особливо ка- 
ваеться завжди релігією като- толицької.

яПять років боротьби за в

-Hew Ьавого аасобу бороть- їнськнх та російських [ктбітни-
6т в т ків і селян, це свято має особ

ливе значіння. В той час. ко
ли в наслідок націоналістичноїИ боротьби вро-

крорб. т сполучаймо ті- політики за польським та ру
робітничих ор- мунським кордонами ми чуємо 

г«ЯипИ » охну иіжиародшо ро- ; стогін пригноблених та екс-
бЬютчу армію їм боротьби аро-

*оні з 400 тисяч пудів зросла 
до 1,020 тисяч пудів. Успішно нічого подібного. Цього може 

досягти лише влада трудящих.
проведено засівні кампанії, 
значно розширено засівплоіцу, 
досягнуто успіхів в ділянці ко
лективізації, — і все це за п'ять

пльоатованих українських, ро
сійських і білоруських робіт
ників та селян; коли иаціоні- 

Сьогодні минає 5 років з дня лістинна політика прямує там 
польського Марх-| до польонізації національних

ти иіживро жньог о капіталу".
В. L Ленін.

не належали

РОЗВЯЗКА НАЦПИТАННЯ В КРАЇНАХ КАПІТАЛУ, 
А В РАДЯНСЬКОМУ СОЮЗГ

заснування 
левського національного ра
йону. Місяць тому на прези
дії ВУЦВК Мархлевський РВК

меншостей; коли скорочується 
російські й українські школи ЛІДЕР II. ІНТЕРНАЦІОНАЛУ ПРО ВИКОНАННЯ 

ПЯТИРІЧНОГО ЛЛЯНУ СРСРта замінюється їх польськими
Капіталісти будують велд- 

споруди. нагромадили
і провадиться примусове скі-

зробив доповідь про стан ра- ТОдичення людности іншої ві- чсзш 
йону, про роботу РВК'у та рИ; коли до цього знущання з кольовальні багацтва. але все 
сільрад, про господарські й ] рідної ку льтури та мови націо- це скеровано на забезпечення 
культурні досягнення за п'ять нальних меншостей ириєдну- 
років існування району. Свого ється ще й економічне гноб- 
часу газети висвітлювали цю лення робітників, бідноти і а 
доповідь, і президія ВУЦВК середняків села, витискуваних 
ухвалила резолюцію, що від- з українських земель, ик> їх пс- 
значае досягнення й хиби ра- редііоть польським поміщикам 
йону, і накреслила нові завдам- та урядовцям (так звана осад
им для розвитку її редукційних на політика).

Вандсрвельде ватажок Соці- 
ял-демократичяого Інтернаціо
налу. що проїхав через СРСР 
до Китаю, ділиться своїми вра- 
жіннями в газеті “Депеш":

Підчас проїзду Вандсрвельде 
через Вердін, один великий 
промисловець 
кого електричного товариства, 
що з ним СРСР уклав договір 
про техдопомогу, заявив Ван- 
дервельде, що дуже багато 
інжінєрів, посланих до СРСР 
повертаються звідти "з біль
шовицькими настроями", “по- 
більшовичені", сповнені енту- 
зінзмом, що ним заражає їх ве
личезне будівництво, здійсню
ване порядком виконання п'я
тирічного лляну.

Далі Вандервельде пише: 
“Мені казали, що я не знайду 
ніяких змін проти 1922 р. Про
те, від самого початку мої вра- 
жіння були протилежні. По- 
перше, на кордоні вже нема 
червоноармійців у лахмітті, як 
8 років тому по громадській 
війні. Чистий вокзал у Негорі- 
лому. Зручні вагони багать

ма сторонами кращі за євро
пейський залізничнії транс
порт. Але, надто видатне те, 
що носильники відмовляються

та зміцнення власносте самих
капіталістів, на закріплення 
експльоататорської 
на більше пригноблення тру
дящих мас, все це перейнято 
одним великодержавним, наш-

від усяких чаєвнх поверх вста
новленого від профспілки та
рифу за роботу. (

“Коли я дивлюся тепер 
на Москву, я пригадую Токіо 
другого дня по землетрусі", 
заявив Вандервельде. Це по
рівняння, додає Вандервель
де. треба добре продумати 
Москві надає вигляду зруйно
ваного міста здійснюване в ній 
величезне напруження будівни
цтва.

свого нзщональ-

голова вели-оналістичним ухилом, одним 
в ІІОЛЬІЦІ

супроти цьл-
сил цього району та наїїшви і- го мракобісся, доповідь поль 
чого завершення культурної ського району дає яскраве

картину величезних досягнень. ' 
Сьогодні Марх.іевська ради як наслідок національної пол. 

робітничих, селянських та чер- тики партії та радянської вла- 
воноармійських депутатів свят ди, що виходить з права націп 
кує п'ятиріччя існування поль- на самовизначення і самої ‘"ен
ського району. Для нас, укра- ! стсми радянської влади.

виконуватиметезаміж, .дружньо
промфінплян і п’ятирічку за 4 
роки. їхня робота покаже всім 
народам і особливо гнобите 
лям та експльоататорам близь-

прагненням 
сполячити, в Німеччині 

т.*ін. Такамеччити іреволюції

ких до кордону районів, що 
значить радянська система.

В той момент, коли Україна 
і ввесь Союз урочисто відзна- "Я не є прихильник поквап

них висновків, але є одне, про 
що вважаю за потрібне сказа
ти, бо воно відповідає моїм 
переконанням, що дедалі зміц- 
няються: ті, хто недоцінюе зу
силля в реконструкції СРСР, 
легко ризикує помилитися, 
щодо можливостей майбутньо
го російської революції. Вона 
зазнала, вона тепер зазнає і да
лі зазнаватиме ще не мало не- 
статків, але такий закон уся
кого процесу пологів".

1 за наших часів відбуваютьлицькою, православною тощо
1 лише в країні Рад ця ганеб- ся ще неймовірні події, коли, чають існування вільного поль 

на пляма, що правила за засіб наприклад, до Румунії прибув ського району, ми є свідками
• з Франції король, криваво роз- того, як польська буржуазія 
! правився зі своїми ворогами і і своєю реакційною політикою 

сів на престол. І тут румун 
Поль- історичної іронії порожніми ське духівництво благослов

ляє вступ на престол насидь 
ннка. Католицьким цар

свідки найглибшої помилки па рурський ("ьіагословляв па-

МАРХЛЄВЩИНА ЗА ЦАРСЬКИХ ЧАСІВ
України одурманювати народні маси 

1920 р., довелося провадити з відходить в царину історії.
неначе в науку, на знак гіркої

На території нинішнього 
Мархлерського району за пе
редвоєнних часів було лише 4 
школи, та й то російською мо
вою. Школи не мали відповід
них приміщень та устаткован
ий, але зате в районі діяльно 
працювали 14 костьолів. Хто 
не знає, що польську й укра
їнську національності люто пе
реслідував російський імпері
алізм, та її не тільки росій
ський. Те саме було в Німеч
чині та інших капіталістичних

лиси- на захоплення

штовхає українські маси, щовиключним напруженням, за
їм увірвався терпець, на пов
стання. Трудящі українські 
маси зараз у Галичині спалю
ють польські маєтки, рунну-, 
кіть польські установи і вима
гають волі та незалежності! 
Галичини. Рівночасно ми ба
чимо, як польська буржуазія 
ліквідує останні залишки так 
званого демократичного управ
ління. Фашісти розпускають 
сойм і депутатів його тракту
ють. як крутіїв та шахраїв. 1 
все це робиться, щоб догодити 
капіталістичній кліці.

тратою сил і засобів 
ських мілітаристів було відки-ІСТ0ЯТЬ в Мархлевському райо

ні 14 костьолів, ці історичні пануго з території України, але 
їм пощастило зробити свою 
ганебну справу Всім пам'ятні трудящих мас, їхньої відстало- нування та насильство над тре

сти, темноти та неписьменно- днілими Муссоліні з ного фа- 
сти. За цих німих свідків ко шістською бандою. Отже, в

ці варварські зруйновання 
польських мілітаристів; силу 
будинків, мостів, споруд, заво
дів знищили польські біло
гвардійці. Тисячі розстріляних к,ться радянські загони про
світників і селян були жерт- -іїтарів, бідняків та середняків

на села, щоб опанувати всі 
наукові висоти для розвитку 
виробничих сил трудящих мас,

лишнього гноблення та екс- кожній країні буржуазія за до
помогою релігії творить нечу- 
вані насильства і там, де об-

пльоатації штурмом посува

ПАНСЬКІ ФІЛЬВАРКИ Й СТИРТИ НА ЗАХІДНІЙ 
УКРАЇНІ ТАКИ ГОРЯТЬставний дозволяють, понево

лює народи лицемірством та 
релігією. 1

Ми трохи більше зупинили
ся на релігійному чиннику по

вою білого польського терору 
Лише після остаточної лікві

країнах.
Велика Жовтнева революція

скинула ярмо царату, а з ним данії білополяків трудящими
поміщиків і капіталістів. Тісно СРСР, в тому числі й польськії- для рівносте й братерства, для
зв'язані спільними клясовими ми трудящими, пощастило за- Цілковитого знищення коріння неволення народів тому, що в
інтересами, об'єдналися в од- лікувати рани, що їх завдала капіталізму, ліквідації глитай- історії українського і особли
вому загальному революційно- громадянська війна. ства, спекулянтів, для будів во польського народу, в їхніх
му пориві експльоатовані та*. За проводом комуністично, ництва соціалізму. Через ці взаєминах та класовій бороть- піта.юм виховується нове люд-
пригноблені трудящі росій- партії трудящі СРСР, на осно- костьоли католіцизм здійсню- бі найогиднішу ролю в .справі ство. Ми є свідками вироджен-

вав усі заходи для політичного поневолення трудящих мас ві- ня і відмирання капіталізму.

Львівська преса повідомляє 
про такі нові тиємничі випад-

вчасно вдалося усунути. По
ліція арештувала 4 особи, пі
дозріваючи, що це вони під
клали бомбу, яка вибухла, але 
не зробила великої шкоди.

В се.ті Ланильцих. (пив. Ро
гатин) згоріла стирта збіжжя 
на фільварку дідича Ьєсядець- 
кого. Арештовано 3 сільських 
хлопців, що їх поліція підо
зріває в підпалі.

В Заріччю (пов. Ьогородча- 
ни) згорів тартак Маера Га.і- 
лєра. Шкода виносить 260,000 
злотих.

В Макарові згоріли стерти 
пшениці на фільварку Стани- 
слава Гіельца. Шкода вино
сить 20,000 злотих.

На великій історичній арені, 
на межі двох світів, у великім 
клясовій боротьбі праці з ка

ки
Іііля Микулинець (Тернопіль

щина) згоріло на фільварку 
Сутана пять великих стирт 
збіжжя. Арештовано 4 особи, 
яких підозрівають в підпалі.

Біля Чайковим (пов. Рудки) 
невідомі люди підпалили пять 
вагонів пшениці на фільварку 
Макарів Втрату рахують на 
25,000 польських злотих.

На залізничому шляху між 
Борщовичами й Красним поїзд 
наїхав на малу бомбу, яка ви
бухла, але не зробила великої 
шкоди.

В Тернополі перед ПОЛЬСЬКО- 
фашістським вічем, на якому 
мали говорити про підпали її 
саботажі, найдено на площі 
польського сокола бомбу, яку

ські, польські, українські маси ві ленінської національної по
царя,і літаки, будують соціалістичне й економічного уярмлення тру- дограла релігія Немає жадної капіталістичноїпроти своїх ворогів 

російських і українських та господарство. Існування поль- 
польських поміщиків і капіта- ського району в СРСР, успіхи

країни, неохопленої катастро
фічною крізою своєї системи, 
країни, де б не посилювалася 
система експльоатації і зубо
жіння найширших робітничих 
та селянських мас.

Система рад усуває всякий 
гнет людини людиною, нещад
но бореться з усякою ЄК£ЛЛЬО- 

атацією, усуває історичний 
бруд, нагромаджений релігією 
та націоналістичною політикою

У КЛАСОВІЙ БОРОТЬБІ ВИХОВУЄТЬСЯ 
НОВЕ ЛЮДСТВОВ ДІЛЯНЦІ СОЦІАЛІСТИЧНОГО бу-ЛІСТІВ

Робітничо-селянським масам і дівництва в ньому ПІД-
України боротьбу з польське іверджують правильність ле
ми мілітаристами, що наважії мінської національної політики

Радянська система заклала 
міцний фундамент для соціалі
стичного розвитку району 
Мархлевський польський на
ціональний район являє собою 
незрівняно картину розвитку 
та творчости викликаних до 
життя продуктивних сил тру
дящих мас, що своєю рідно ,і 
мовою в керуванні, в навчанні

з дитинства виховують у моло
ді пошану до мови та культу
ри кожної національносте і 
ненависть до національного 
розбрату, до експльоатації та 
гнобителів. Цей розвиток твор
чости дасть ще вищий розквіт 
сил і переможнбго поступу ра
дянської системи.

Президія ВУЦВК в своїй ре-

I

ЖИТТЯ ТРУДЯЩИХ В МАРХЛСВЩИНІ ЗАРАЗ
Тепер у польському районі сітка пунктів ліквідації непись- 

є 42 школи польською мовою, менности. клюбів. хат - чита- 
де працює 89 учителів, є агро- день, бібліотек та інших куль- 
школа селянської молоді, 3Ітурних закладів. Виросла про- 
польських семирічки, широка ; мисловість, замість одного за

товарити Відновляйте пе
редплату на “Українські Ро
бітничі Вісти”!

поміщиків і капіталістів і су
проти цього висуває волю тру-
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має загрозливо ковтати своїм адамовим яблу
ком. "заходь спокійненько, тут тобі нічого не 
станеться".

Вона обходить нас і подає кожному руку. 
Потім вона розв'язує дитину, яка тим часом 
вже зробила в пелюшки. З великої, шкляними 
перлами вишитої торбини, вона вннмає чисту 
хустку єі швидко загортає дитину. Так минає 
перше замішання і вони починають розмовляти.

Левандовський все крутиться; він скоса без
порадно шхуіядає на ііас своїми круглими ви
ряченими очима.

' Час сприятливий, лікарський огляд скінчив
ся. найбільше в кімнату може ще сестра зазир
нути. Тому один із нас виходить ще раз по
дивитись. Він повертається і киває: “Ніякого 
стерва не видно. Ну, скажіть же їй, Погане, 
тій годі".

Обоє розмовляють своєю мовою. Жінка 
поглядає на нас. вона трохи почервоніла та 
збентежена. Ми доброзичливо всміхаємось, і 
недбало махаємо рукою, що ж тут такого! До 
біса -всякі упередження, це для інших часів, тут 
лежить столяр Поган Левандовський, понівече
ний салдат, а ось його дружина; хто знає, коли 
він її знову побачить, він хоче її мати, і він її 
матиме, годі.

Двоє стають перед дверима, щоб затримати 
сестру, коли вона. бува. проходитиме. їм тре
ба приблизно з чверть години вартувати.

Левандовський може лише на боці лежати, 
тому один йому підкладає ще декілька поду
шок під спину. Альбертові дають тримати 
дитину, тоді ми трошки відвертаємось, чорне 
мантндля зникає під ковдрою, а мн голосно

на така слаба. Все ще гірше, ніж було останстукаьмд, граючи в скат, та розмовляємо
Все гаразд. У мене в руках гарна гра, ми нього разу, 

вже майже забуваємо про Левандовського. Тоді мене викликає мій полк і я знову іду на 
Через деякий час дитина починає плакати, дар- фронт, 
ма що Альберт її розпачливо гойдає. Щось 
трохи шелестить і коли ми поглядаємо" туди;

ПЕРЕДПЛАЧУЙТЕ!На західньому 
фронті без змін

ЧИТАЙТЕ І РОЗЛОВСЮДНЮП- 
ТЕ ТАКІ ЧАСОПИСИ й 

ЖУРНАЛИ:

“УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ*

Важко розставатися з моїм приятелем, Аль
бертом Кропом. Але з часом до цього звикаю.!

то бачимо, що дитина вже має фляшку в роті 
ї знову у матері. Все гаразд.

Ми себе тепер почуваємо, мов велика роди
на, жінка повеселішала, а Левандовський ле-

XIІ Ми вже не рахуємо тижнів. Була зима, ко
ли я приїхав і грудки замерзлої землі, коли 
рвалися гранати, робилися майже так само не
безпечні, як і обламки. Тепер дерева знову 
зелені. ,-Життя наше проходить поміж фронтом 
і бараками. Почасти ми вже звикли; війна це 
причина смерте, як пістряк та туберкульоз, як 
грип Wa дезинтерія. Тільки смертельні випадки 
тепер частіші, ріжноманітніші та жорстокіші.

Наші думки це глина, яву місить зміна днів 
вони гарні, коли ми маємо спокій, і мертві, 

коли ми лежимо під вогнем. Поля зорані лій
ками і зовні, і всередині. Всі такі, не ми самі, 
що було раніше, те не в рахунок, та його й 
справді вже більш не знаєш. Ріжниця, яку 
утворила освіта та виховання, майже стерта 
і ледве помітна. Інколи вона має перевагу при 
використанні якого небудь становища, але вона 
має і від'ємні сторони, викликаючи опір, який 
спершу треба ще перемогти. Це так, наче б ми 
були колись монетами ріжних країн їх потім 
стопили, і всі вони тепер мають один штами. 
Коли хочеш розпізнати ріжницю, то треба вже 
добре випробувати матеріял. Ми салдате, а ли
ше потім, у якийсь дивний та соромливий спо
сіб, ще й кожний зокрема людина.

(Далі буде.)

- Переклав з німецької мови Ж. Бургардт. _ 
Miiimiiiimiiiiiiiimiiimiiiiiiimiiimiimimiiiiiiiiiiiiiiiimiir
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wB часопис а Канаді, виходить 
три рази на тиждень. Перед- 
ваата: KM на рік, «2М на иЬ.
Року.

"♦АРМЕРСЬКЕ ЖИТТЯ"

жить спітнілий, променіючи.
Він спорожняє вишиту торбинку, там де- 

Левандовський бере но- 
Ши-

роким рухом вказує він на нас, і маленька жінка 
йде від одного до другого і роздає ковбасу; 
вона тепер просто гарненька. Ми кажемо їй 
"мамочко", а вона радіє і збиває нам подушки.

Через декілька тижнів мені треба щоранку 
до Цандерівського інституту. Там мою ногу 
міцно перев'язують та ворушать. Рука вже 
давно здорова.

Прибувають з фронту нові транспорте. Пе
рев'язки вже не з матерії, а з білого м'ятого 
паперу. Там вже забракло матері ялу.

Адьбертовий оцупок гоїться. Рана майже 
закрилася. Через декілька тижнів він біле на 
протезну станцію. Він усе мало розмовляє 
і куди серйозніший, ніж раніше. Часто він 
уриває розмову і дивиться перед себе. Коли б 
він не був разом з нами, то давно б уже покін
чив із собою. Але тепер уже найгірше минуло. 
Він уже інколи дивиться, як ми граємо в скат.

Мені дають відпустку для відпочинку.
Моя мате не хоче мене більше пускати. Во-

(Продовження)

Левандовський цілими годинами обміркову
вав цс з нами, бо тут у нас це не становить 
таємниці. Та н ніхто в цьому нічого й не вба
чає. Ті з нас, що вже виходять, дають йому 
вказівки щодо затишних куточків у місті, в сад
ках та парках, де б його не турбували, один 
навіть знає малу кімнатку.

Але навіщо це все, Левандовський лежить 
у ліжку і турбується. Він уже не радий з свого 
життя, каїн має від цього відмовитись. Мн 
його розважаємо і обіцяємо цю справу зала
годити.

На другий день, після обіду Уявляється його 
дружина, дрібненька, миршава істота, з полох
ливими бистрими пташиними очима, в чомусь 
на зразок чорної мантилії з стрічками та шкляр- 
ками; -бог її знає, де їй припала в спадщину 
ця штука. V '

Вона щось стиха мурмотить і зупиняється 
боязко біля дверей. Вона лякається, що нас 
тут аж шестеро чоловіка.

“Ну, Маріє", каже Левандовський і почн-

кілька гарних ковбас 
жа, мов квітку, і ріже м'ясо на шматки ськкй а Канаді, що бо-

ранить І
фермерства. Передплати ІДО
■ рік. яле

-РОБІТНИЦЯ" оі

юного жіноцтва, виходить два
рам » мкааь. Передплата: |1ДЙ

-БОЙОВА МОЛОДЬ* ожиною* 
журнал п українській но* дла 
української роб. Вари, молоді, 

на місаць. Перед
ій центі» на рЬь

виходить раз
платан
Передплату
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